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SEMANA N° 26 DEL 28 DE SEPTIEMBRE AL 2 OCTUBRE
GUIAN° 21 DE MATEMATICA 6° BASICO 2020.
“EVALUACION FORMATIVA N°3”.

ETIVO DE APRENDIZAIJE: (OA-5) Demostrar que comprenden el calculo de porcentaje en la
roblemas (OA 6) Demostrar que comprenden lenguaje algebraico, recqa@c
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Recordemos como calcular porcentaje

Forma 1: Amplificar la fraccion
para que el denominador sea

Forma 2: Hacer la division para
obtener un nimero decimal y

100. después multiplicarlo por 100.
11 .5_ 55 _s5o 11 =511:20=0,55
20 5 100 20

0,55 -100=55%




k' DATOS PARA CALCULAR VARIACIONES
28 PORCENTUALES

Si el nUmero... El % a multiplicar sera... Es decir...
aumenta un 20% 100% + 20% 120%
disminuye un 20% 100% - 20% 80%

a. El sueldo bruto de una persona es de $900.000. Luego de aplicar los
descuentos legales que equivalen al 20% aproximadamente, se obtiene
su sueldo liguido. ¢A cuanto equivale su sueldo liquido?

$900.000 . 80 = $720.000
1

Su sueldo liquido equivale a $720.000.
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K\PASOS PARA REDUCIR 7‘ RMINOS SEMEJA ‘

2X+ y+3x+t—x+ 4y

_ 2X + 3X — X ‘y+4y Ht‘

4x +5y +t

Consiste en sumar o restar los coeficientes numéricos conservando el factor literal



LENGUAJE ALGEBRAICO
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“Un nimero aumentado en 1”
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Esto siempre va a indicar que Aumentado quiere decir que se
debo usar una letra. Entonces, suma una cantidad.

“un niumero” siempre es igual a x
o n o la letra que quieran usar.

Entonces:
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TIPS PARA COMPRENDER EL LENGUAJE ALGEBRAICO

Deben seguir las siguientes claves:
* Si la frase dice “mas, mas que, aumentado en, gand” significa suma +

* Si dice “la diferencia, menos que, disminuido en” significa resta —
* Si dice “de, del, veces, el producto entre” significa multiplicacion x
* Si dice “cociente, repartido, dividido en” significa division :

* Si dice “es, son, corresponde a, es igual a” significa igual =




:' IPS PARA COMPRENDER EL LENGUAJE ALGEBRAICGC

* Cuando la frase dice “el doble” quiere decir multiplicado por 2
* Cuando la frase dice “ el triple” quiere decir multiplicado por 3
* Cuando dice “la mitad” quiere decir dividido en 2

- . Cuando dice “la tercera parte” significa dividido en 3

_ » Cuando dice “la cuarta parte” significa dividido en 4



EJEMPLOS

Entonces:

Entonces:



LENGUAJE ALGEBRAICO

“La diferencia entre un nimero )y dos, equivale a tres
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. y 2 =3
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y—2=3
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Ecuacion




Una ecuacion es una igualdad entre dos expresiones.

Por lo tanto, para resolver una ecuacién, tenemos que encontrar el
valor de la incégnita o variable que permita que se mantenga la

igualdad.
Ejemplo: Expreflones
P i //—\‘\
(X +2=6)
gt R
Variable o lgualdad

incégnita




Observa la siguiente ecuacion:

@= c Comprobacion:
Xx+2=5
/ 34+2=5

La incognita estd 5=5

acompafiada por un +2 |

Esto quiere decir que el valor
Aplicamos el inverso de +2: de la incdgnita es correcto,

X+ 2 ; E; 5—2 porque se logra la igualdad.

Paso 1: Observar la operacidon matematica y el nUmero que acompafa a
la incognita.

Paso 2: Determinar el inverso aditivo de la operacidon que vimos en el
paso anterior.

Paso 3: Sumar o restar la misma cantidad a ambos lados de la igualdad.
Paso 4: Determinar el valor de la incégnita.

Paso 5: Comprobar que el valor de la incégnita cumple con la igualdad. y
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Primero multiplicamos los
- =0 . .-
coeficientes de cada expresion.

Para Multiplicar

(33\‘,'4)(4.3\‘,'2): (3.4) (x4*x2) __02__ :E::—i?.mmtiplicams la parte
=(12) (x**%)
=12x°

Finalmente sumamos los
o " exponentes.



EJEMPLOS DE MULTIPLICACION

R = B
1. 3b(x-5)=3bx - 15b

T T T

P~ N\
3. 2y*«(3x—4 + 5y) = 6xy’ - 8y* + 10y*

Ez 4) =x’y+4 24
% 4. (x—w)—xy+_x—xy —_)_'
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Si la hipotenusa de un trigngulo rectangulo mide h y sus catetos miden a y b, entonces:
h? = a? + b*
Es decir,

El cuadrado de la hipotenusa es igual a la suma de los cuadrados de los
careros.

i
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Formulas.

e c2=a2+ b2 (se usa cuando miincégnita es la hipotenusa)

* a2 =c2 — b2 ( se usa cuando miincégnita es el cateto a)

* b2 =c2—a2 ( se usa cuando miincégnita es el cateto b)




Es lalongitud del
contornoy se
expresaen cm, km,
m etc. Sin

exponente.

Se calcula sumando
el valor de todos los
lados de la figura.

El area es el espacio interior de la figuray su
resultado siempre se expresa .elevado al
cuadrado.

Pe,rtmura—\

Area o
superficie




“ Calcular area de un Calcular area de un
cuadrado. rectangulo.

- O
S <

S 3

S <
= base (b)

base, (b) A=bxa
A=bxa
Area=4%*4 = a2 Area=8*4

Area =16cm2 Area =32cm2




Devuelve esta guia al correo:
francisco.correa@colegio-moisesmussa.cl

Recuerda desarrollar la guia en tu cuaderno




